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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  5 Μαΐου 2026  
 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη 

Σχοινά 

Θέμα: «Εκτεταμένες ζημιές από παγετό σε Κορινθία, Αργολίδα και Αρκαδία 

– ανάγκη άμεσης καταγραφής, αποζημίωσης και στήριξης των 

παραγωγών» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις 2 και 3 Μαΐου 2026 καταγράφηκαν ιδιαίτερα χαμηλές θερμοκρασίες σε 
περιοχές της Κορινθίας, της Αργολίδας και της Αρκαδίας, οι οποίες κατά τόπους 
υποχώρησαν έως και τους -4°C. Τα φαινόμενα εκδηλώθηκαν σε κρίσιμο στάδιο της 
ανθοφορίας και της καρπόδεσης, προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές σε δενδρώδεις 
καλλιέργειες και αμπελώνες. 
 

Ιδιαίτερα επλήγησαν περιοχές όπως ο Δήμος Νεμέας, ο Ασπρόκαμπος, η 
Σκοτεινή, το Ψάρι και ευρύτερα η ορεινή Κορινθία, ενώ σημαντικές απώλειες 
καταγράφονται και σε περιοχές της Αργολίδας και της Αρκαδίας. Οι ζημιές αφορούν 
κυρίως αμπελώνες, καλλιέργειες κορινθιακής σταφίδας, καθώς και μηλοειδή και 
πυρηνόκαρπα, με αναφορές σε πολλές περιπτώσεις για απώλεια του μεγαλύτερου 
μέρους της φετινής παραγωγής. 
 

Η εξέλιξη αυτή συνεπάγεται ουσιαστικά απώλεια του ετήσιου εισοδήματος για 
τους παραγωγούς, οι οποίοι έχουν ήδη επιβαρυνθεί με το σύνολο του 
καλλιεργητικού κόστους, χωρίς δυνατότητα ανάκτησης μέσω της παραγωγής. 
Παράλληλα, δημιουργείται άμεσο πρόβλημα ρευστότητας και σοβαρός κίνδυνος 
αδυναμίας συνέχισης της καλλιεργητικής δραστηριότητας στην επόμενη περίοδο. 
 

Υπό τα δεδομένα αυτά, η άμεση και αποτελεσματική κινητοποίηση του ΕΛΓΑ, η 
ταχεία ολοκλήρωση των εκτιμήσεων και η έγκαιρη καταβολή αποζημιώσεων 
αποτελούν κρίσιμες προϋποθέσεις για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των 
εκμεταλλεύσεων. Παράλληλα, καθίσταται αναγκαία η εξέταση πρόσθετων μέτρων 
στήριξης, ιδίως σε περιπτώσεις εκτεταμένης απώλειας παραγωγής. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5040

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2026
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1. Ποιο είναι το αναλυτικό χρονοδιάγραμμα για: την έναρξη και ολοκλήρωση της 

καταγραφής και εκτίμησης των ζημιών από τον ΕΛΓΑ, και την έναρξη 
καταβολής αποζημιώσεων στους παραγωγούς των πληγεισών περιοχών; 

2. Πόσοι εκτιμητές έχουν διατεθεί στις συγκεκριμένες περιοχές και επαρκεί ο 
υφιστάμενος μηχανισμός ώστε να ολοκληρωθούν έγκαιρα οι εκτιμήσεις; 

3. Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να προχωρήσει σε καταβολή προκαταβολών αποζημίωσης, 
δεδομένης της έκτασης των ζημιών; Εάν ναι: σε ποιο ποσοστό επί της 
εκτιμηθείσας ζημίας, και εντός ποιου συγκεκριμένου χρονικού πλαισίου; 

4. Καλύπτονται πλήρως οι ζημιές που προκλήθηκαν στο στάδιο της ανθοφορίας 
και της καρπόδεσης από τον ισχύοντα Κανονισμό του ΕΛΓΑ; Σε αντίθετη 
περίπτωση, προτίθεται το Υπουργείο να ενεργοποιήσει συμπληρωματικά 
εργαλεία στήριξης (κρατικές ενισχύσεις ή άλλα χρηματοδοτικά μέσα); 

5. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη στήριξη 
της ρευστότητας των πληγέντων παραγωγών, όπως: αναστολές φορολογικών 
και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, διευκολύνσεις δανειακών υποχρεώσεων, ή 
άλλα στοχευμένα μέτρα; 

6. Υπάρχει πρόβλεψη για ειδικά μεταβατικά μέτρα στήριξης των παραγωγών 
που υπέστησαν εκτεταμένη ή ολική απώλεια παραγωγής, ώστε να 
διασφαλιστεί η συνέχιση της καλλιεργητικής δραστηριότητας στην επόμενη 
περίοδο; 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




